

## ПРОЕКТ ПЕРВИЧНОГО ОТДЕЛЕНИЯ «ЗДРАВСТВУЙ, РДШАРИК!»

П.Ю. ДАНИЛОВА

ервичное отделение Российского движения школьников развивает все основные направления деятельности: «личностное развитие» и «гражданская активность», «информационно-медийное и «военно-патриотическое» направление. Важно их развивать не только активно участвуя в предложенных Федеральным центром конкурсах, проектах, образовательных блоках, но и создавая на местах интересные события и конкретные дела внутри гимназии.

Проект ПО РДШ «Здравствуй, РДШарик!» (далее Проект) призван создать необходимые условия для развития социальной активности и раскрытия творческого потенциала детей и подростков. Также он направлен на популяризацию среди школьников Общественногосударственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» и на увлечение их активной деятельностью, так как множество проектов, тем и акций, образовательных программ РДШ может дать возможность каждому реализовать свои интересы. Первичное отделение живёт по законам детского общественного объединения, и этот Проект является хорошим стимулом для освоения активистами коллективной творческой деятельности. Общее дело помогает сплачивать отношения внутри коллектива и выстраивать систему самоуправления. Проект рассчитан на один учебный год и является уже традиционным для команды актива первичного отделения РДШ в гимназии.

На общем сборе актива идёт коллективное планирование, где на основе результатов проведённых событий в прошлом году обсуждаем, что из опыта использовать в этом году, что улучшить, а от чего отказаться, также определяется место и время проведения событий каждого этапа. Обычно в Проект входит всего три этапа с центральным ключевым событием: «Здравствуй, РДШ-рик, или Как я познакомился с Российским движением школьников», «РДШ-рики всех стран, объединяйтесь!», «Да здравствует РДШаРИК!». Реализация Проекта длится целый учебный год. Коллективная организация каждого этапа протекает как период жизни первичного отделения, включая разработку операции, определение поручений активистам, подготовку к ключевым событиям периода, на которых даётся старт предстоящих дел и привлекаются новые участники будущих событий или проходит подведение итогов прошедшей работы членов первичного отделения РДШ.

Так, первое событие «Здравствуй, РДШ-рик» проходит в сентябре, готовят его опытные активисты, а для вновь пришедших в актив новичков оно является стартовым.

На подготовительном этапе активисты ПО РДШ разрабатывают план действий и определяют поручения. Событие проходит на четырёх площадках как активная деятельность по направлениям РДШ с целью привлечь в актив новых ребят. Для действующего актива — это каждый раз возможность проявить себя и получить новый опыт. В ходе подготовки события активисты изучают новую программу РДШ на предстоящий год, готовят рассказы о ней и конкурсы по каждому направлению. В период подготовки для приглашения школьников к участию в деятельности РДШ проводится большая информационнорекламная работа.

Ключевое события проходит в игровой форме, это может быть игра по станциям, квест или что-то другое. Команды актива знакомят новичков-школьников, желающих стать участниками, с проектами, конкурсами, акциями и другими делами Российского движения школьников.

3 9

Технологии
и инструментарий
[44 - 47]

После удачного прохождения по маршрутам игры для ребят-новичков (РДШ-шариков) наступает церемония посвящения в команду первичного отделения РДШ. Новички, пройдя активные площадки, выбирают своё направление, знакомятся с его куратором и штабом активистов, получают «Паспорт активиста». Заканчивается событие ярким общим флешмобом.

Событие декабря-января «РДШ-рики всех стран, объединяйтесь!» — это публичное освещение проведённых дел и событий гю направления деятельности РДШ, подведение итогов деятельности первичного отделения за первое полугодие. На основе анализа сведений по «Паспортам активиста» идёт награждение.

Актив ПО РДШ готовит театрализованные представления, отражающие суть и достижения деятельности по направлениям РДШ, с включением в сюжет уже проведённых дел, участия в конкурсах и проектах. Главное условие, что при подготовке к этому масштабному событию участвуют все члены организации. Бонус они получают за привлечение в свою организационную группу новых ребят из своего класса или параллели.

Событие апреля-мая «Да здравствует РДШаРИК!» — это коллективное творческое подведение итогов прошедшего года и планирование на следующий учебный год, награждение отличившихся членов организации на основе сведений об их достижениях в «Паспорте активиста».

В ходе этого события команда от каждого направления актива ПО РДШ готовит итоговое творческое выступление для школьников гимназии. Работают площадки, на которых каждый желающий, и участник какого-то разового дела, и член организации, может ознакомиться с информацией о прошедшей деятельности и внести свои предложения в план деятельности на следующий учебный год. После творческого отчётного выступления проходит торжественное награждение активистов.

На заключительном этапе, уже после проведения последнего события, актив ПО РДШ планирует свою деятельность по конкретному направлению на новый учебный год, выбирает кураторов направлений из старших и опытных активистов, продумывает формы проведения событий Проекта «РДШ-рики».

Каждый год информационный материал о проведении игр, флешмобов, инсценировок, творческие отчёты оформляются в видеоролик, например «РДШаРИК-2021».

Какие мы имеем результаты?

- 1. Растёт охват заинтересованных ребят в деятельности РДШ и привлечение их в работу актива, сплачивается и формируется команда единомышленников.
- 2. В «Паспорте активиста» реально прослеживается личностный рост каждого члена организации и складывается система условий для личностного роста актива первичного отделения.

[7 - **SO**] Концепции и системы

40

«Паспорт активиста» в своей структуре отражает три уровня роста, на каждом уровне размещено определённое количество открытых полей. За каждое выполненное задание, проведённое дело, участие в конкурсе или за активную помощь в подготовке значимых событий активист получает стикер, который вклеивается в определённое поле. На наш взгляд, это интересный продукт, который мотивирует детей и подростков к личностному росту, особенно новичков. Даёт возможность поддерживать у ребят интерес к деятельности, к активной позиции, интерес к своему развитию и достижению поставленной цели.

После заполнения активистом полей определённого уровня ему торжественно вручается значок соответствующего вида, который он носит постоянно на школьной форме. Это хорошо развивает мотивацию всех членов организации, а также служит определённым призывом: «Будь с нами, будь активным» для других гимназистов, которые ещё не выбрали свой путь для активного участия в деятельности Российского движения школьников.